

“春节效应”推高2月份CPI 预计全年物价水平保持温和

“春节效应”推高2月份物价

各类数据显示,在“春节效应”的影响下,2月份CPI无论是同比涨幅还是环比涨幅较1月份都有所扩大。

国家统计局城市司高级统计师余秋梅分析称,由于今年春节在2月份,鲜果、鲜菜、水产品、肉禽及其制品的消费量增加,加之冬季雾霾天气对蔬菜等交通运输也有影响,拉动了价格上涨。

统计局数据显示,2月份鲜果、鲜菜、水产品、肉禽及其制品价格环比分别上涨11.0%、6.9%、5.9%和2.4%,合计影响CPI环比上涨约0.78个百分点,占总涨幅的70.9%。

银河证券首席经济学家潘向东认为,非食品价格的上涨也不容忽视。“春节期间非食品价格上涨主要来源于旅游和家庭服务价格的上升;同时,节日期间消费偏热也带动了衣着、交通等价格的上升。”

3月份物价或将回落

随着“春节效应”的消退,3月份物价涨幅将回落成为业内人士的共识。

潘向东认为,由于春节结束,农产品需求集中释放完毕,3月份需求快速降低,农产品价格下降。预计粮食价格保持稳定,猪肉价格开启下降通道,蔬菜价格也会回落。

余秋梅认为,进入3月份以来,天气好转,有利于蔬菜等鲜活农产品的生产和运输,食品特别是鲜活农产品价格短期内大幅度上涨的可能性较小。

新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测显示,2月中旬以来,全国蔬菜价格降幅明显。近六成蔬菜价格同比下降,其中叶类菜价格整体降幅在10%以上。

在“春节效应”影响下,2013年2月份,全国居民消费价格总水平同比上涨3.2%,创出自2012年5月份以来的新高。随着季节性影响的消退,3月份CPI涨幅回落以及年内通胀水平温和成为业内人士的共识。



年内物价上涨预计保持温和

前瞻年内物价走势,业内人士认为应主要考虑国内“成本上升”的推动以及国际“输入性通胀”的不确定性。

交通银行金融研究中心高级宏观分析师唐建伟认为,国内影响因素包括需求企稳回升、猪肉价格重回上行周期、资源品及劳动力成本上升等。

复旦大学教授殷醒民认为,主要发达国家实行宽松货币政策并不断加码会对国际流动性产生影响,从而推高国际大宗商品的价格。但总体来看,受到货币政策总体稳健等因素的影响,2013年物价上涨将总体温和。

老百姓对物价稳定则有更多的期待。上海市民许正浩说,目前蔬菜、肉类等商品价格回落明显,但有些商品也存在“价格粘性”。“单位附近的拉面店每年都是在春节期间涨价1~2元,节后也一直维持涨后的价格。”许正浩认为,随着生活水平的提高,牛奶、面包、干果等商品早已列入老百姓日常消费清单,“必需品”比以前多,希望更多的商品价格能保持稳定。

殷醒民等专家同时建议,各地应继续保障重要商品供给,进一步搞活流通、降低物流成本和加强市场价格监管,保持物价总水平的基本稳定。

据新华社上海3月9日专电

市委办公厅机关 干部职工播新绿

近200家单位昨日植树3万株

本报讯(记者 刘俊礼)昨日上午,市委办公厅机关干部职工百余人来到荥阳市崔庙镇项沟村万山义务植树基地,为郑州再添新绿。

栽下棵棵树苗,留下行行新绿。活动现场,大家密切配合,严格按照扶苗、挥锹、培土、浇水等程序栽种树苗。经过3个多小时的劳动,近500株侧柏、火炬树等树苗全部栽种完毕,为郑州绿化再添新绿。

生态郑州建设引发全民义务植树热,据市绿化委办公室有关负责人介绍,仅3月9日上午就有近200家单位、上万人来万山参与义务植树活动,栽植树苗3万余株。

我市加强工地管理扬尘整治 四级以上大风天气 严禁进行土方施工

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市提升办获悉,我市今年将进一步加强建筑工地管理及扬尘污染治理工作,目前,《郑州市2013年建筑工地管理及扬尘污染治理工作方案》已经制定。

方案要求,房屋建筑工程、市政基础设施工程、轨道交通工程施工现场,拆迁工地施工现场,均需设置稳固、整齐、美观的围挡(墙),出入口应设置车辆冲洗设施。四级以上大风天气或市政府发布空气质量预警时,严禁进行土方开挖、回填等可能产生扬尘的施工,同时覆网防尘。每天至少洒水一至二次。待建空地须设置围挡(墙),地面应全部绿化、硬化或覆盖防尘网,四级以上大风天气,禁止土地平整、换土、原土过筛等作业,并及时洒水防尘或加以覆盖。

按照“属地管理、分级负责”的原则,依法依规实施建筑工地管理及扬尘污染治理工作,由各级政府、管委会统一负责,市建筑工地整治指挥部负责督查考评,并对具备条件的建筑工地扬尘污染情况实施24小时监控,发现问题及时责令整改。

查韦斯国葬仪式举行 马杜罗就任代总统

据新华社加拉加斯3月8日电(记者 徐烁 梁希之)委内瑞拉前总统查韦斯国葬仪式8日上午在加拉加斯的委内瑞拉军事学院举行,55个国家的领导人、特使团以及多个国际组织的负责人或代表参加了仪式。

在缅怀查韦斯的音乐和宗教仪式后,马杜罗发表讲话,对查韦斯完成的历史使命高度评价,并向参加仪式的各国领导人和代表表示衷心感谢。整个国葬仪式历时逾2小时。

委内瑞拉副总统尼古拉斯·马杜罗8日晚在委内瑞拉全国代表大会特别会议上正式宣誓就任代总统。

埃及球迷骚乱案 21名被告判死刑

据新华社开罗3月9日电(记者 王雅晨 田栋栋)埃及塞得港刑事法庭9日就去年2月塞得港球迷骚乱案作出正式判决,73名被告中有21人被判处死刑。

塞得港刑事法庭判处其中21名被告死刑,5人终身监禁,28人无罪,其余被告被判处5至15年有期徒刑。宣判后,埃及足协大楼遭到数百名抗议者冲击和纵火。

在去年2月的一场足球比赛结束后,赛场内外发生大规模骚乱,导致74人死亡、200余人受伤。塞得港刑事法庭今年1月在开罗警察学院开庭,建议判处21名涉嫌参与骚乱事件的被告死刑,引发被告家属和支持者不满,塞得港再次陷入混乱,激烈的冲突造成至少40人死亡、1000多人受伤。

本·拉丹女婿 在纽约受审

据新华社纽约3月8日电(记者 刘莉)“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹的女婿、该组织发言人苏莱曼·阿布·盖斯8日在纽约联邦法院出庭,他由此成为在美国本土受审的“基地”组织最高层成员。

根据美国司法部的起诉文件,阿布·盖斯曾充当“基地”组织发言人,支持该组织行动,怂恿他人效忠本·拉丹,并警告美国将继续受到类似“9·11”的恐怖袭击,美国司法部由此指控其参与在世界范围内谋杀美国人。

境内港澳台居民 下月起可炒A股

据新华社北京3月9日专电(记者 赵晓辉 陶俊洁)中国证监会9日宣布,从4月1日起,境内居住的港澳台居民可以开立A股账户。

境内港澳台居民开立A股账户需要提交“三证”,即香港、澳门居民往来内地通行证和台湾居民来往大陆通行证,港澳台居民身份证件以及公安机关出具的临时住宿登记证明表。

涉嫌伪造公文印章罪 “房姐”龚爱爱被批捕

据新华社西安3月9日电(记者 储国强)记者从陕西省神木县了解到,因涉嫌伪造国家机关公文、印章罪的陕西“房姐”龚爱爱,神木县公安局3月4日向神木县人民检察院提请批捕,3月8日,检察机关决定批准逮捕。此前龚爱爱本人已辞去所担任的人大代表职务。

龚爱爱是神木县农村商业银行副行长。2013年1月16日,龚爱爱被曝拥有3个虚假户口和多处房产,引起社会广泛关注。2月4日,当地警方依法对龚爱爱刑事拘留。

经调查,神木农村商业银行是在原神木县农村信用社基础上,由自然人、县内农民、农村工商户、企业法人和其他经济组织共同发起的区域性股份制金融机构,无国家资金和集体资金投入。龚爱爱是单位聘用的副行长,非国家公职人员。目前该案正在依法侦查中。



3月9日,郑东新区,一个卖风筝的摊主因风沙袭击而收摊离开。新华社记者 赵鹏 摄

全国多地遭受沙尘袭击 郑州大风扬沙天气今日减弱

据新华社北京3月9日电(记者 王莹 曹国厂 双瑞)中央气象台8日晚发布寒潮蓝色预警和沙尘暴蓝色预警。受强冷空气影响,8日20时至9日20时,南疆盆地、甘肃中西部、内蒙古中西部、陕西中北部、宁夏、山西、河北中北部、京津等地有扬沙或浮尘天气,其中,南疆盆地东部、内蒙古中西部局地有沙尘暴。

辽宁省气象台9日12时发布大风黄色预警信号,9日下午全省

多个地区有8级以上大风并伴有扬沙或浮尘天气,阵风9到10级。9日午后开始,河北省遭受大范围沙尘天气侵袭。9日上午,石家庄市还笼罩在一片雾霾之中,能见度不足500米。下午1点左右随着风力逐渐加大,尘土随之飞扬,大多人都戴上口罩。9日15时50分、15时53分,河北省气象台相继发布了大风蓝色预警信号和寒潮蓝色预警信号。

接连两日最高温超30℃的郑

州,在9日下午遭6级左右大风袭击,伴随扬沙浮尘,整个城市笼罩在一片黄色之中,气温也明显下降。

9日13时,河南省气象台发布大风蓝色预警信号,将起风5到6级,伴有扬沙和浮尘天气。16时,郑州风沙漫天,大风裹挟着尘土、小树枝、塑料袋扑面而来,路上车辆开始减速,行人纷纷进商场、店铺躲避。

河南省气象台首席预报员牛淑贞介绍,受蒙古气旋和冷空气影响,预计今天下午到夜间将持续向东南移动,影响河南全境,气温也会明显下降。据了解,郑州此次大风扬沙天气将在10日上午之后持续减弱。



昨日下午,绿城狂风突起,扬沙漫天。图为二七广场,市民掩面而行。本报记者 宋晔 摄

警方摧毁5个特大拐卖儿童犯罪团伙 抓获犯罪嫌疑人368名 解救63名儿童

据新华社北京3月9日电(记者 刘奕湛)记者9日从公安部获悉,在公安部统一指挥下,云南、河南、福建、河北、贵州等20省市区警方同步开展集中抓捕解救行动,摧毁了5个危害极大的特大拐卖儿童犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人368名,解救被拐儿童63名、被拐妇女14名。

据介绍,去年8月19日,云南省昭通市大关县公安局根据群众举报,抓获正在贩卖婴儿的嫌疑人。经循线侦查,拐卖犯罪团伙逐渐浮

出水面,该团伙从云南昭通等地收购婴儿后拐卖到河南安阳、河北邢台、福建三明等地。今年以来,云南省红河州元阳县公安机关和铁路公安局先后发现了在云南红河等地收购婴儿,向福建泉州、山东临沂等地进行贩卖的拐卖犯罪团伙。各地按照公安部部署,迅速组织警力进行案件侦办工作,期间又先后发现了多个拐卖儿童犯罪团伙。

在掌握5个犯罪团伙活动轨迹和犯罪事实的基础上,公安部部署涉案地警方开展集中抓捕解救行动,并派出9个工作组分赴一线指挥督战。3月1日晚22时,云南、河南、福建、河北、贵州等20省市区公安机关按照公安部指令,组织6000余名民警出击,同步开展集中抓捕解救行动,5个特大拐卖犯罪团伙被彻底摧毁,主要犯罪嫌疑人悉数落网。目前,抓捕解救、调查取证等工作还在依法进行中。

我市有线电视数字化 已完成转换20万户

本报讯(记者 左丽慧)为加快我市有线电视数字化整体转换步伐,提升信息化程度,今年2月初,我市出台《关于实施有线电视数字化整体转换的通告》,2013年底前基本完成建成区域有线电视数字化。河南有线郑州分公司最新数据显示,截至3月8日,郑州已数字化整体转换20万户。

为把市政府要求将数字化整体转换办成“惠民工程”、“民心工程”的精神落到实处,作为全市有线电视数字化整体转换工作的实施主体——河南有线郑州分公司,调集精干力量,为方便群众领取机顶盒、办理数字化业务,联合各种社会资源,成立几十支便民安装服务队,深入各单位、街道和居民小区,开设服务点,现场办理数字化整体转换业务。公司员工节假日不休息,一线工作人员加班加点,在全市多个区域同步进行数字机顶盒发放安装服务。同时,开通24小时服务热线96266,随时接受咨询,受理业务。

据悉,目前河南有线郑州分公司每天发放、装机顶盒3000户以上。随着整体转换进展,更多队伍将投入此项工作,年底前基本实现市政府下达的目标。

巾帼风采

市“十大女杰”王惠: 供水客服规范化 带领团队做标兵

本报记者 王红

生活中,她是贤妻良母,温柔贤惠;工作中,她是明星标兵,身体力行——她是郑州市“十大女杰”、市自来水公司客户服务中心副主任王惠。

城市供水,联系着千家万户。做好居民用水服务,工作也是千头万绪。

1988年,刚刚20岁的王惠走出大学校门,这个学计算机科学应用的大学生,却进入了郑州市自来水总公司。虽然,每天面对的并不是自己擅长的专业,可干啥都认真的王惠告诉自己,要干一行,爱一行,钻一行,精一行。就这样,十多年的基层磨砺,王惠成为了标准的“供水人”。2000年,王惠参加公司中层干部选拔任用公开竞聘,以综合成绩第一名入围。她和团队一起,用心走基层、用情转作风,架起了企业与用户的连心桥。

中方园小区一度管理混乱、长期欠费、邻里矛盾突出,为解决小区居民用水问题,她到居民中走访,找社区居委会和区政府相关负责人协商,工作伊始,一些用户围攻、谩骂,她不急不躁、耐心说服,用真诚取得了用户的理解和支持,顺利解决问题。

2009年春节前夕,气温骤降,有些一户一表用户供水设施上冻或被冻坏,用户家中没有自来水,求助电话此起彼伏。王惠担任公司抗击冰冻工作组副指挥长,连续4昼夜坚守在供水服务抢险一线,吃住任办公室,安排送水千余桶,直到大年初四,求助问题一一解决,她才离开办公室。

2011年以来,因供水压力偏低,用户投诉增加,作为技术组成员,她每天深入小区倾听用户反映,组织绘制小区地下管网分布图报主管领导,并提供技术研究,模拟制定解决方案……

这样的事,还有很多很多。在城市供水行业默默耕耘二十多年,她说,让老百姓喝上放心水,是供水人的职责。她带领的客服中心团队获得了河南省青年文明号、郑州市青年文明号、市职业道德建设十优单位、市长电话先进单位等,目前正在创建国家级青年文明号,引领河南省供水行业客户服务工作,朝着规范化、标准化方向迈进。